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_ Concours d’accés 2009/2010
_ Epreuve de Chimie (durée 30 min)

“%5 . Exercice. 1t (4 pdints) ' cocher-la. ) bonne"répons-e sur 1a fiche de téi:onsés ,

On réalise le montage ci-confre :

- On sait par ailleursque: T2 S :
- > Lorsqu'une lame de zinc-est plongée dans une solution de sulfate de cuivre IT, elle se recouvre
d'une cotiche solide de couleur rougedtre. . : oy 2 e o
uwre dans une solution de '

> Aucune observation n est a mem‘lonner' lorsqu on plonge une lume de c

sulfu'tedezmc " "5 e EHT e L Wl % 2 .o

Q.1 Réacﬁons aux niveaux des elecfradas

. Il'y a oxydation du métal cuivre d l'ariode ;.
B Le métal cuivre se réduit d la cathode; -
C. Aestlepdle+ et Best lanode
b. Le mé’rnl zinc subit une r-éducﬁon :

' Q.2E wluﬁanwg.s_'_fé_ru

A. La concentration en ions Zn *reste consfante.

N 'Pt;nt-sal-in_.' § i
K +NO; . PED.

B. La concentration enions o dummue .

avec le temps ;

C. La masse du métal Zn augmenfz ;

:b. La pnle transforme Iénergie elécfr:que ' , : . :

en énergie chimique ; Cut* + 50" Tzt 2 SO&Y
Compartiment 1 - ) Compalﬁmgpt'

Q. 3 Passage du courant électrigue
‘A, Les blectrons circulent d- lexier:eurﬂe tapile de AversB; :
B. Un courant électrique circule, dans le pont solln du comparhmenf 1 vers Ie comparhmeni"z,,
C. Lesions NO; suivent le sens.du. courant .

I du coumnf 1end dsannuler; -

D. L'mfenSIfe

- Q. 4 Lorsquen ouvre Je_cireuit exfé’ eir:

+ " 4. Aucune réaction nlest observée aux niveaux
. B. Le pont salin devient le siége dune électrolyse . . g1 2 el
C. L'intensité du'courant I>0 et les deux électrodﬁ au meme pm‘entlcl électrique;

'D. La tension Un=0 et Imfensufé 0. : e

= * ! ) . . . 5 |

des elecfrodes g
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Exermce. (4 pomfs) cocher la (1) bonne réponse sur la flche de réponses

i O renhsg un mélange équ:molmre contenun? o mol d acetate de propyle (é'rhanncne de.
ropyle) et no mol d'eau pure: L'évolution de la quanh-ré de rnu*hére n de I‘ester en fonchon

jdu fernps est donnea pnr le graphe €ii-: dessous F B s g g

n mol)
o8 -
[ %]
.
a8 .\\-
1 i ]
o5 ]
as
- s
SE l'-.
.3 -r
a1 '
3 4 : th)
[ [ o 1 - g I}
; it P

1 S Q 5 évolution du systcme.
. A.la quanflfé de matiére no=1 mol
- B Lavancemen’r maximal est xmaxhﬂ Smol

; C L'cqulhbre. est aﬂem‘r a f 40h

D La constante d'equuhbre es'r agul % vy o
s L. STy S Py Bt e mEl .
Q 6-r'eachfs et Dr'odun's N N

A.La réaction est une hydrolys:z ' !
* B, L'acétate de propyle a pour formule semu developpee CH;CHZCOOCHzCHg:, IR

C L'un des produ:ts est l'acide propano:que o
D L uTre produlf est CchHon g

Q 7- vrresse de rcacﬂon . ”
A.La vitesse moyenne pendon’r les 40 prcmleres heures vaut 5 10 mal h‘ A

B La vitesse initiale est comprise entre 3.10° mol.h” et 4.10° molh'.
C. Une elevaﬁon de fempéra‘rure fait diminuer la vn’resse de réaction ;
D LCIJOUT dun accde fort (H2504) fan‘ d:mmuer' Ia vn‘esse de reacﬂon xr

Q 8 Pour amehorcr le rendemenf de !n reacﬂon il fauf

" A.Chauffer le mélange réactionnel ;.
B. Introduire un réactif en ‘exces
C. Augmentér d'la fois la femperature et la presswn

. D. Uttltse.r un catalyseur
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Exercnce 3 (4 pomfs) cocher la (1) bonne réponse sur la ﬁche de répunses

' On dispose d'une solution uqueuse 5 d'aclde AH de concentrataon C L'étude du suivi de ln réuctlon entre .
la solution S et une solution S' dhydroexyde de sodium de méme concenfraﬂon ¢=1010" mol Ll
donnée por' les courbes de la flgure ci- dessaus o By :

- pH4 - ”
o PO CYRIR D W N . ; .
13,0 '
¥ - 88| .
7o) |
SN LN -
. : . L B SN .- .
/ . K . " = % } ..
. 10v, .20 .30 Vb(mL '
Q.9- Etude dz la soluhon s . . . . : | |
A _L'autoprotolyse de f'eau n'intervient pas dans cette 30|u1'10n :
B.Le pH de la solution S est égal 2,9 ;
. C La r‘mc‘hon de. luc:dc AH avec 'eau est totale ;
[H30+]] X[AH]]’

D.La constante d'équuhbr'e de la réaction de cet uclde avec l'eau 5 ecnt K A1,
S

Q.10-Au pmn'r d mfersecﬂon des cour'bes A et B qui représentenf r'cspecﬂvemenf |
les % de I'espéce acide AH et de Iespzce. basique A" du couple AH/A ona: .

A .La solution est neutre;

B.Le pH est égal & L pKa du couplc AH/A":

C.letaux d avanccmcnt est 50%: _
D.Disparition totale de l'acide AH ;. L

Q.11-Prédominance des especes AH et A'

A[AH]>[A]pour'pH>4B :
‘B.La relatlon _Fn_f_ = | est vérif:ée pour pH 7 ;
AT

- €.[A7] = C au point déquWalence, )
_D [AH] [A° ]nu pom'r d mfer‘sechon des deux ctmr'bes Aet B; "

Q 12- reacﬁon cnfr'e S et 5 :
. <A.Ltéquation de la f'eachon est ! -AHM* ~HO (,,) - A (,4,4 Hzoﬂ,
-B. La transformation- est limitée ! :

C.Le point d'équwalence. peut Etre déterminé par I mdicateur color-é rouge de méthyle donf |a el
e T T L AL ) i i il sons s o
"T—-_-—' D. L..c_ webiome’ J&Qg_ 3694}‘6“5 C‘OS!UZ ul‘lth:LQe_ 40\?\1— ' ) 3 '
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[ EMEA (3 PO'Y\*S) Cocher les 2 bunnes réponses sur 1a flche de réponses

_':_I Lnfrnnsformahon entre Ies ions peroxodnsulfu‘l'e szo. (.,, ‘et Ies mns mdure T eﬂ e H
modélisée pr par Iéquahon de réaction suivante : S;0,% toq) . +2 r( 0 5 2 SO.% T Le diiode

formé est la'seule espéce chirn:qua en solution caruc'rérusée pdr sa colomhon brum:. L'étudc
cnnéhque. de cetfa transformnhon donne. le grnphc cn-dessous i

w-;lnv---'_ 4

]
1.
b oo
1
\
1
!
]
!
'
L
]

YFEueRIFEEY

snsrvE

tLrgi nj

Q
0
()
B
"0
.. k' H ¥ -
‘8‘
!
B
0

LGN "Q 13 L'un des rencﬂfs est mfrodutt en exces ‘ T e T el
K LA, L'ion peroxodisulfate joue le réle doxydant : "~ ", y WAEC =iy
- "B, Uioniodure est le réactif limitant ; .. SF T
C; La vitesse de réaction augmente au cours du’ 1emps, of &
»D Cet're fransformuhon est Iznte et totale

Q 14- Le dilode forme ¢s1' dosé par Ies ions Thlosulfu'ress 0" 'sélori‘i'éduatlon de _
Al‘GﬂC‘hOl‘I SUIVOM’G 2 5203 (sq) L+ Iz(.q) = 5405 (oq) +ZI (“) : B P X

. AICest une re.ac'rlon acido- -basique :, iy b oh o 1 iy 3 A

- B.L'équivalence est reperée par I'apparition d'une coloruhon brune.'f R

YCIA I'équ:valence la Soluhon devient mcolore, & e

S O?.-c (aq) -
D A l equwalc.nce I avancemcnt de la rwctlon de dosage est xkq) ( e )qrm .
Q 15 Le 1¢mps de. deml reachon esf : '
U A,La moitié de la durée totale de la transformation’. '~ - 5 e
.B. La durée’ uu bouf de laquelle luvcmcemeni de la réaction cttelnt Iu mome. de. sa vnle.ur flmle.
'C La duree necessmre ala consommahon de la momé de la quan‘rute initiale du reuctlf en excé.s

D Graphlquemen'r le Temps de de.rm reachon est comprls entre 10 e.t 20 ‘“"1

Cy

e

- II- La dlsmufaf:on de Ieau oxygenee csf modehsee par quuahon de r'e.ac'ﬂon suwan‘te . A
ZHzOz(«)-ZHzOu)*Oz(g) gt e PR e e L ARE M T

¥ .A Laderm -équation de reduchon est HzOz+Zz 2 H = ZHZO

- -' B.4 mol de H,0; conduisent & I'obtention de 100 L du gaz dloxygéne (le volume molalre dans Izs
condlﬂons de Fexpérience est V= 25 Lamol ) '

C.Ll'eau oxygenee joue a la fois le réle doxydam‘ est de reduc'reur

G haws e G B

: D A chaque mstan‘r t,n (HzOz)(:omm&) N (02 )(fomd.) e
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. Concours d’entrée 2009 -
i . Epreuve de physique’

-

- /a documentation et les téléphones portables sont interdits, =

= Parmi les réponses.proposées, il n'y a quune seule qui est juste.

- Réponse juste = 1 point ; réponse fausse = O point. "~ . - . . . -

& Paur-'-_chaque question, répondre sur la fiche de réponses par une croix dans la
case correspondante. _ o AL R R X

- la fiche de réponses est & remettre, correctemernt remplig.;;& la fin de ;-

l'épreuve. | o | T

h
=
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Exerc:eeI Lesondm _

Un v:breur' provoque & § lnsfcmf T'O une onde ¥ s
" Progressive sinusoidale le long d'une corde. La figure

ci-contre représente laspect de la corde 6 I’msfant f-4d ms )

"l Q 1 La Iongueur d'ondé A vau1

(C) :- 3.-40cm f

'-('D)t - 1.=2(5c'rﬁ j_ Sk (E) autre réPonse. ]

Q) 1=60c|n (a) J.-30cm

' Q Z -La frequence N de londe esf

(C) N' 87 on

| ¥ N=40Hz

. {(B): aulre réponse

2 Leay N 60Hz (B) N-B"ﬁHz

£ Q 3 : ,’Comparer les v:braf:ons des

pomfsMe‘rS

- (A)-.e,n p_has«z " | (B): en opposition
B e i

C): en quudmfure

! A(D-)

cy

- méme phase

() autre réponse

de phase ..

de phase -

".'.'E'xéi"éiééH:Ph'vsique nucléaire' ety

f—t :_:Premrer‘e parhe e 18 B
. Uiode radioactif est une forme d

ot ,absorbe par la glande’ fhyro:de pour produire I'hormone *rhyrmdlenne

e L'lode radioacﬂf ” ! I esr un émeﬂeur B‘ -le- noynu fils est le—xenon X L'|ode-131 est—cnp‘l'e

Donnee.s derm-vae de ’”I T~8

IJOI."‘S

|ode chlrmqucment ldenhque a Ilode non rudmuchf Luode es‘t 2

r. les cellules 'rhyrosdiennes ‘I s y concenfre et les u'radle ce qm permet leur des?rucﬂon

('3’1)—1359 mol e N,,-e 02. 1023mo|-1

;_:Q 4:: L'g'quahon de deSmTegrahon dehodc ’3’I est SR ;
Ay 13 131 .. 131 1 131 e o 131y 131 0
, .(4)”.‘_‘ _ I_-l_- ]e—) X : _(B). I+ 1€ 4 4’X : (C) o .531——? 53X¢+_’e
(D) _""I%-)L?IX- + e. €): . Aufre reponsz
= Q 5 L'achwfe Ao en Bq dun echam‘lllon diode 11 de masse m-lg vau’r
F 4) Ao-5410 15 (B) Ao-44m‘5 (r:) Ao-45 10-‘5 (D): Ao-5410‘5 | (E) autre réponse |

o "‘Q 6 Lors d'une analyse par scmhgraphle on aneCTB une solu’rlon d |ode dcc‘hvﬂe 37 10% Bq. La
o masse ‘mo d'iode radioactif mJecfee est & 4 . Bom e

(E):autre réponse |-

_(A) 'mo=8,,3.1o’g (B)-mo 0,83, 101

°g (C) mo=8,3.10° 9

(D)E mo=0,83.10"%
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La réaction: nu::lemre

cmé‘hque

Données : m(L J= 7,01435 u m —1 00727 u m(H ) 4
Q.7 : Léqucmon de la réaction nuclémre est :

ULlarhdnzy v vy K5 ST
L et row o

%«m g e e, o
5 Un noyau de Tit ium- L en é’rm‘ de re

A

pos es’r bombardé par' un proton d énet-gle cme’nque. D 6Mev

pro\mquée condult a ln forma'non de. deux parﬂcules a de me.me énerg:e.

,00150 u; 1u 931,5MeV c:-’ |

Q. 9 : Lenergle cinétique Ec(a) de a parhcu!e a:

. @ . TL+a>2'H, RO 71, —)lp+2;H¢ ©y - ;L‘+;p'_—>2';H;

(D){ 3 3L, -“’242”,* Ip _'(E)=' nufre réponse. 0 S, '
g"é L"éﬁeig"gi'g libérée par ia réactionest ; . - | - _

L€A): 4 AE=4,1MeVv (B) AE=27,3MeV. (C)"AE-QMeV (D): AE=18,6MeV [(E): autre réponse

"l (A E,,-(q)"‘l 8MeV..

1®): Ec(a) 9, 62Mev

Exercnces]]] : dipdle gR_,L[ -

Un circuit électrique est compose de:

- Un générateur de tension continue dz fem E,
. ='Une bobine d'inductance L et de résistance r = 10 Q,
- Un‘tonducteur ohmique de résistance R et un mterrupteur K
Un dispositif permet de suivre les valeurs des tensions
Uas et Ugc au cours du temps. La fer'mefure del' lm‘er'rupfeur

est prise comme orlgme du temps.

(C) &(ﬂ) 931; 5MeV

(6):54«):.4,74M¢v

- Usc(V)

- :
. i A
. sf - . o
Jd X g
oo L {
. . 2} 4y o f
W) N T E i
. : 10 127 5 ry 0 -
Q.10 : la valeur de la fem E est : - | : -~ e L A
(Aj: 5V (B):- -5V . i (€: 9v ' (D) 14V " . |(E): outre réponse |-
Qll l: La r&isfﬁnée R du condui:_‘teﬁr ohmique vaut ;" Ea l .
(A 200 |'@)y 250 - [(Cx_ 30a lox 350 (E)mm-e réponse | . |
Q:12: La vnleur' de I'mducfance L de la bobme. quund Iq consfanfe du 'remps v::uf T *Ems e
o (A) 20 H (B) 20 rnH [ (©):_90H (D) 90mH - | (E):autre réponse
e T T T e R e i i ——— e _}_
4 !
4 i
24 #
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. '} ‘Exerclce IV Mécan g &

=] Q 13 L‘expr'esswn de lmfensﬁé e!ec'rnque l(‘l’) secrlf sous la forme
(A):~ B ORI [ e " ®), e 7 ‘.(E)-.'-.'-; 5
RE—(IH; hrt '- f;(ne‘;:- 1{—,(1+e~.;'r) -,,E—-u;e ‘ ' mm .'.'.-
o Q 14 A I‘mstanf §= 0 0035 I'mtensnte du cour'anf elecfrlque prend lavaleur: | 1
oL LAy 115 mA (B) 135 mA (c:) 155 mA (D) 175 mA (E) numrcpom L
QL 15 L’energle magnehque E,.. emmagasunée Al bobme d Finstant 'r-O 0035 BSf o
" (A) llm.T (B) 22mJ wh (C)_ 0,86 mJ (D) 172 my_ (E) autre réponse "

. Un corps sohde S de masse m-1009 peuf ghsse.r sur un rml recﬂllgne. de Iongueur AB'lm et mcliné

. d'un’angle a=30°par rapport au plan horizontal.- :
A l'instant t=0 le solide S est lancé sur leail du point: A avec une wteSSe mmale Vo Ie graphe ci-

- 'com‘re represen're la vama‘non de la vitesse V du sohde Iors de son mouvement en fonchon du _

femps (g 10ms ) A JV(mls) I '
< Begld R g e
Q 16 La valeur de Iacce!emﬂon ag du cenfre d‘lnerhe du solide est: g
| (A) 05'2!11 s (B) ‘ag=1m.s? _ (C) ‘ag= 0 5m 2 (D) us- 0, Zm 52 (Bﬁuﬁé rép-dn_se y
; Q 17 ‘Lg v:tesse Vs du solide S lors de son passage par' le pomt B est : ., B |
(B) Vn-l 41m/s (C) Va-4 l4m/s (D) Va-4 11m/s : E):autre réponse.

o (A) v,,-1 14m/s

Q 18 Le sohde S passe par le pomf

B a I msfunt fa

()

19 1 835

(D) 1‘3—3 80s

' (E):&utre réponse

o (A) 1.,:0 6ls "

(B) TB-O 835

Q 19 Le fravall W du po:ds du corps Iors du deplucemenf AB est

(A) W—O ZJ'

(B) “W=0 3.]'

(C) W=0 4J

(E) cuh'e l‘eponse

(D) W'O 5T

: ;_Q 20 Le Tr'avcul W‘ de la r'eac'r!an exercee par* le rml sur 5 Iors du deplncement AB est :

(C) w --0 45J'

(D) w'--O 55.]'

E) uum reponse

el '-1".1 |1

3 (A) w—-O 25.7 .

(B) w --0 353'
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" o ] UN'VERS‘TE HASSAN il AIN CHOCK: | ' ‘. %ou ‘ ERPIREE &
| . FACULTE DE MEDECI'NE DENTAIRE o ’ ,‘ ) N° d.e table ; .....ceeeee..

- | . p L T concbmésn ENTREE 2009 , :
te , . e RoE " . EPREWE DE SCiENCES NATUREHES : A
'Jl\.ﬁloméf Prénom ;M. ......... " | "'L',;-
4 ' 'Date et lieu de NAISSANCE  ,..civerereniemiosinnsssbersssssanmassasinainicis 5 P
i . Signature obiigatoire O N, TR S e—— - Al -
LF , - L e 1T o L A Anqnqut
1 - Iy suu_ 'ENTOUREZ LA /(LES) BONNE(S) RE"ONSE(S) POUR
L . _ CHACUNE DES QUESTIONS SUIVANTES .
‘-\ B - o = i
tm ! “1- All ‘Cours de la" glycolyse, II ya:

A= 'dégradat[on du glucose en deux acldes pyruvlques

B--hydrolyse de 4 molécules d'ATP.

e ' C- dégradation du glucose en deux acides pyrimldlques
D- hydrolyse de 2 molecules d ATP 3

. . 2- La dégradation du pyruvate se déroule dans . ;
8 A-la membrane plasmlque : '
e B-le noyau. -
i C-le cytoplasme.
- D-la mitochondrie..
' 3- La fermentation alcoolique d'une molééulev de glucose édnduli ala >fonnra-tion- ;ie I
I; A-deux molécules de dioxyde de carbone (2CO;). ' b .
| B- quatre molécules d'éthanol (4 C;HsOH).: _ ‘
C- six molécules d’eau (6H;0). - ‘ : ER Bl
j ' ‘ D-deux molécules d'éthanol (2 C;HsOH). N ” L
4- Les cellules musculaires contiennent des : &
I! A- lipides contractiles. 7
= . -B--glucides contractiles. i
i c- protéines contractiles.
:}E D- filaments contractiles.
: 5. Lors de la contraction musculaire : .
[ ' . A- les sarcoméres se raccourcissent. "
- B- les sarcoméres s'allongent.
' C- l'actine ‘et la myosine s |nterpenetrent _
,,?5 D- la longueur des filaments varle. - - oot ) - \ _
- - s : e T R e st P oy | Mo
B———
!
|
|
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6_ L'actlvité musculalre necessite :

LS A 'ATP et ADP.
. 3% B~ 0;etCO;.
" TEe C- ATPet O,

‘7 "D- ADP et CO,.

7- Au cours de la mitose, dans la cellule animale, on note :

‘A- 3 la prophase, le centrosome se dédouble et il ya formation d’aster. :
B- 3 la télophase, disparition de la membrane entre les deux cellules filles.
- €~ le fuseau achromatique est moins visible que dans la cellule végétale.
' D- le_fuseau achromatique est plus visible que dans la cellule végétale,

o L'ADN est une macromolecule formee des 15t

e 'ﬂ- enchalnements de Irpldes
" B- enchainements de glucides,
i ...~ C= enchainements de nucléotides.
 Fr D-'eni:ha_inements de protides. -

. La phagocytose
3 A- se produit exclusivement dans les gangllons Iymphondes
B- est pratiquée par les lymphocytes T.
R 5 ne se déroule que lors de la phase d' Induction b 2 B
’ 'Dé constitue une etape Importante dans la cooperatlon ceilulalre Iors de Ia phase
d lnduction o {r " My g . : -

C .

10- Les molecules du CMH sont 5

A- des glycoprotelne= :
'des anticorps. ’ B s LR qa et ] . o
présentes umquement sur les ce!lules |mmun|talres e . N
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11- Le fragment Fab d'une Immunoglobuline (IgG) correspond i

“

A"i""'iqllement aux chalres Iegéres de la molécule IgG.
B'J-*"'“CermenI: aux chaines’ lourdes ‘de la molécule IgG

C- uniquement a la portion constante de la molécule IgG.

‘D-31a- portion varlable. des chaines Iegeres et Iourdes de la molecu!e IgG. L

t 12- La réponse lmmumtalre spéclflque a mediation celiulalre o

A-ne nécessite pas de Iymphocytes T4. _-

" B-nécessite | ‘action des lnterleukines. : %
C- détruit les antlgenes grace a une mleraction entre immunoglobulines et complément.

D- nécessite des. lymphor.ytes Ts.

13- Au cours de 1 anaphase E

‘le noyau se gonﬁe et la chmmatine s organlse en ﬁlaments
les chromosomes perdent leur silhouette dlstmctive. .
!es chromosomes s organisent en une plaque equatoriale

c-
:D-_les centromeres se dlv:sent en méme temps pour tous les chromosomes
14- La méiose est source de variéte gr&ce au: _ T : o
A-l brassage Interchromosomlque qul est dia a Ia segregation dependante des’
o chromosomes. : . - : e
B- brassage Interchromosomlque qul est da a Ia segregatlon indépendante des :
chromosomes. - _ : -
C- brassage lntrachromosomique qun est du ala segrégatlon dependante des
- chromosomes. B C 5
D- brassage intrachromosomique qul est du ala segregatlon Independante des

chromosomes. h T e . .

34
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15- Larsqu'on croise des drosophiles a ventre gris- et a alles normales ave'c des
- drosophlles -3 ventre ébéne et a - ailes vestiglales ; on constate que lalléle -

" responsable du caractére « ventre gris » et celul responsable du caractere
« ailes normales » sont dominants. 2 ; 4 e

Par allleurs, lors de la mélose chez un lndlvidu double hetérozygote, 17°/o des
gamétes sont recombinés. e ; ol :

‘Le- croisemenbentre mdlvidus de races pures dont lés uns ‘au ventre 9"55 Et a"es

" normales et les autres au ventre ébéne et alles. vestlglales donne ane génération
F1 homogene formee d'indlwdus hybrldes ' . i

A- A Ia generatlon F1 toutes les drosophlles sont a ventre grls et a alles vestlglales

B- L‘hybride F1 produlra quatre types de gametes dont le pourcentage des gametes
' parentaux est de 17%.‘ C e e : Sl

c- Le crolsement entre ‘des lnd:v:dus de la F1 donnera des mdlvidus parmi lesquels 1/16
sont des doubles recessn's . bl

D- Le pourcentage des gametes recombines portant Iallele responsable du caractere

8 5% W :"7: _. ..<5_ S ‘_ ) .:

‘Il_S Dans un premler cronsement entre un chlen sans ponl et une ch!enne a poil
normal,-donne une génération composee d’autant de chiots poilus que de chiots
-, sans_poil.. Par- contre, un.deuxiédme croisement:d’un chien sans poil et d'une

ik chienne sans poil, donne une generatlon composee de 1/3 de chiots pculus et 2/3
)ch__iots 'sans,poil et . -

A- D apres le premler crorsement on peut deduure qu |I saglt d un cas de monohybrldlsme
7 avee un géne létal,”, ; i Y ke DI LUl

B- D’ apres le. premler cronsement on peut dedulre que l un des parents est homozvqote el:' |
l autre parent est heterozygote '

C- D’ apres le prermel cronsement on peut dedu.re qu il s aglt d un cas de monohybndlsme
¥ avec' un allele domlnant et un allcle recessﬂ'

D- D’ apres les: phenotypes obtenus au deux:eme crmsement on peut dedunre qu ‘il saglt
. d’ un ras de mnnohybndlsme aver un gene Ietal
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